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ATA DA XXXI REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às catorze horas e trinta minutos, na
sala de videoconferência (Bloco A 336) no Campus das Auroras, em Redenção/CE, mediante prévia
convocação, realizou-se a XXXI Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Agronomia, sob a Presidência
do Coordenador do Curso, Professor Silas Primola Gomes e com a presença dos seguintes membros:
Amanda Cris�na Bentes do Lago e Antônio Leonardo Costa (representantes discentes); Daniela Queiroz
Zuliani e Ciro de Miranda Pinto (representantes docentes �tular e suplente, respec�vamente); Clebia
Mardonia Freitas Rabelo (representante docente �tular); Fernanda Schneider (representante docente
�tular); Jaqueline Sgarbi Santos (representante docente �tular); Marcelo Casimiro Cavalcante
(representante docente �tular), Susana Churka Blum (representante docente �tular), Geocleber Gomes
de Sousa (vice-coordenador do curso) e Madeline Freire Maia de Souza Silva (apoio administra�vo). Não
houve ausência jus�ficada assim como não houve ausência sem jus�fica�va. I. ABERTURA DOS
TRABALHOS. Havendo quórum, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a
sessão. Na sequência, o Senhor Presidente apresentou os itens da pauta encaminhada previamente aos
membros. Houve manifestação da professora Daniela, pedindo para incluir um ponto de pauta a respeito
da alimentação na Fazenda Piroás. Assim sendo, a Presidência colocou a pauta com a inclusão em
votação, sendo aprovada por unanimidade. II. APROVAÇÃO DE ATA: O Senhor Presidente, após informar
que fora enviada previamente aos membros a ata da 30a Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de
Agronomia e submeteu-a a discussão do Plenário. Não havendo manifestação, e com a anuência dos
presentes, colocou a ata em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. III. COMUNICAÇÕES DOS
MEMBROS: O senhor presidente abriu a sessão para informes dos membros do colegiado, sendo
procedido pelo informe da representação estudan�l. A estudante Amanda informou ao plenário sobre a
ocorrência da assembleia estudan�l conjunta dos cursos de Engenharia de Alimentos e Agronomia no dia
27/09/2022 às 13:30 no Auditório do Campus das Auroras com a escolha de novos membros
representantes. A professora Daniela informou em seguida que estão sendo emi�dos os diplomas do
curso de Especialização em SAN. A professora Jaqueline informou aos presentes sobre a concre�zação do
projeto que recebe alimentos da agricultura familiar nos restaurantes universitários da Unilab a par�r
deste mês. Inicialmente há abertura para o recebimento de produtos como polpa de frutas, queijo,
banana e farinha de mandioca principalmente vindos de coopera�vas do MST e abrindo portas para
outros cole�vos. O prof. Geocleber informou que nos dias 09, 10 e 11 de novembro ocorrerá o Seminário
de Uso de Água no Maciço de Baturité, reforçando a importância do evento e salientando as datas para
que não haja concorrência com a SEMAGRI. A professora Clébia informou que INTESOL está organizando
um Simpósio Intesol na SEMUNI com a exposição de tecnologias sociais e reforçou sobre o prazo de envio
de trabalhos. Em seguida a prof. Clébia pediu licença para se re�rar pois teria outra reunião logo em
seguida, que foi prontamente acolhida pelo senhor presidente.   IV. COMUNICAÇÃOES DA PRESIDÊNCIA:
1. Visita do MEC: o senhor presidente informou aos presentes sobre as a�vidades que a coordenação
tem se dedicado em função da iminente visita do MEC. Seguindo o rito do processo, a coordenação
preencheu vários dados na página do e-MEC, que foi subme�do ao sistema para conferência. Em
comunicação com a CPAC houve a necessidade da correção de informações e inserção do PPC do curso
com informações atualizadas sobre principalmente a estrutura organizacional atual da universidade,
entrada de estudantes brasileiros e internacionais e a�vidades de extensão. Com isso, o professor Silas
fez as alterações no PPC, que será aprovado ad referendum pelo Conselho do IDR e seguirá os demais
trâmites na Câmara de Graduação e CONSEPE a fim de que esteja regularizado ins�tucionalmente até a
visita do MEC. Com relação a demais ques�onamentos vindos do MEC, houve divergência na informação
do endereço (em função da mudança do campus da Liberdade para o campus das Auroras) e também
sobre inicia�vas do curso sobre avaliação do egresso. No momento, houve resgate do trabalho feito pela



coordenação anterior a respeito da ocupação dos egressos. O senhor presidente informou que haverá
comunicação com todos os docentes do curso para que organizem seus documentos em pastas virtuais
para a visita do MEC, que ao que tudo indica será virtual. 2. O�cio da PROGRAD sobre entrada de
estudantes: a coordenação do curso recebeu recentemente um o�cio da PROGRAD que expressa a baixa
entrada de estudantes nos úl�mos semestres e ques�ona sobre a manutenção ou a modificação dos
pesos para os componentes de matemá�ca e redação. O assunto ainda será discu�do e apreciado em
demais instâncias. 3. Redistribuição de professores para a área animal: O senhor coordenador informou
que recentemente houve a manifestação de dois docentes de outras ins�tuições com intenção de
redistribuição para a Unilab. Normalmente esses pedidos ocorrem com certa frequência, mas
normalmente não há vagas disponíveis para as áreas pretendidas. No caso da área animal, entretanto, há
uma vaga que pertenceu a então professora Gorete Sales e o ins�tuto organizará uma seleção a fim de
receber um novo professor para essa vaga. Ambos os candidatos atendem ao perfil da vaga exigida
(zootecnia de monogástricos) e uma comissão de trabalho do IDR tomatá a frente nesse processo. Alguns
presentes trouxeram suas dúvidas sobre o assunto em questão e a professora Daniela reforçou que a
Unilab tem editais internos para realocação de pessoas e banco de vagas.  V. ORDEM DO DIA.
Expedientes. 1. Escolha do Coordenador(a) de Estágio Supervisionado Obrigatório. O senhor presidente
apresentou a matéria aos membros do colegiado, explicitando sobre a saída da professora Clébia e da
norma�va con�da em resolução que o coordenador de ESO deve ser votado em colegiado. Houve
manifestação da professora Fernanda Schneider, candidatando-se para a vaga, que foi prontamente
aceita e aprovada em unanimidade pelos presentes. 2. Possibilidade de disciplinas ele�vas de outros
cursos entrarem como opta�va da Agronomia. O Prof. Silas relatou a demanda de discentes que tem
solicitado a matrícula em disciplinas de outros ins�tutos e que elas sejam computadas como opta�vas. A
Profa. Daniela chamou a atenção para o fato de que esta possibilidade pode aumentar a concorrência
com as disciplinas opta�vas do curso. Porém, a Profa. Jaqueline explicou que o atendimento desta
demanda poderá abrir novas possibilidades de conhecimento para os estudantes, inclusive de
crescimento em outras áreas do conhecimento. Por fim, a demanda foi colocada em votação e aprovada
por todos os presentes. 3. Alimentação na Fazenda Piroás: A questão foi levantada pela professora
Daniela que recentemente está trabalhando nas prá�cas agrícolas do bloco II de vivências e a ausência do
fornecimento de almoço tem prejudicado e até inviabilizado os trabalhos na fazenda. Houve resgate da
situação processual com o pedido, documentado em processo SEI  23282.006601/2022-26  onde havia a
exposição do Ins�tuto a respeito da demanda, mas não foi encontrada até agora uma resposta plausível.
Após uma grande discussão e ques�onamentos sobre o processo, ficou encaminhado que a questão não
pode ser tratada apenas dentro do processo, mas devem ser elaborados abaixo-assinados por parte dos
estudantes e foi formada uma comissão para negociar essa questão junto à reitoria da Uniab. A comissão
será formada pelas professoras: Daniela, Jaqueline e Susana e pelo técnico Francisco Raimundo.
VI.ENCERRAMENTO DA SESSÃO. Não havendo outras manifestações, o Senhor Presidente encerrou a
sessão às dezesseis horas e dez minutos. Para constar, eu, Susana Churka Blum, representante docente
�tular, lavrei a presente ata, assinada por mim, a qual depois de lida e aprovada será assinada pelos
demais membros do colegiado do curso de Agronomia.

Documento assinado eletronicamente por SILAS PRIMOLA GOMES, COORDENADOR(A) DE CURSO,
em 26/10/2022, às 18:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JAQUELINE SGARBI SANTOS, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/10/2022, às 18:58, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por FERNANDA SCHNEIDER, PROFESSOR DO MAGISTÉRIO
SUPERIOR, em 26/10/2022, às 19:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARCELO CASIMIRO CAVALCANTE, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/10/2022, às 21:27, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por MARIA IVANILDA DE AGUIAR, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 27/10/2022, às 09:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ELISABETH LINHARES CATUNDA, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 31/10/2022, às 16:53, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por GEOCLEBER GOMES DE SOUSA, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 03/11/2022, às 11:52, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unilab.edu.br/sei/controlador_externo.php?
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